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Qual é o numero?

Qual o mais pequeno numero inteiro que, dividido por

b, 6 e / da sempre resto 3?7

Expliguem o vosso raciocinio de forma cuidada.




Qual é o numero?

Resolucao 1

Para dar resto 3 dividindo por 5 teria de ser um nimero que terminasse em 3 ou em 8.
Para dar resto 3 dividindo por 6 ndao poderia acabar em 8, pois existem multiplos de 6
que terminam em 8.

Uma vez que o 7 também é numero impar chegamos a conclusao que teria de ser um
numero acabado em 3.

De modo a descobrir um minimo multiplo comum fizemos a decomposicao em numeros
primos, uma vez que 0 5 e 0 7 sao numeros primos, resta-nos o 6 que é o produto de
2x3, logo, 0 M.M.C= 2x3x5x7=210. Ao Minimo Multiplo Comum somamos 3 que da 213,
qgue dividido por 5,6, 7 da sempre resto 3.

Ao longo do processo fizemos alguns calculos de tentativa, sendo que alguns davam
resto 3 para os numeros 5 e 6, mas 0 mesmo nao acontecia para o numero 7, como € o
caso do 123 e do 63.



Qual é o numero?

Resolucdo 1 Existe algum numero com 8 nas unidades dividido por 6 da resto 3?

| Porqué? |

Para dar resto 3 dividindo por 5 teria de ser um numero que terminasse em 3 ou em 8.
Para dar resto 3 dividindo por 6 nao poderia acabar em 8, pois existem multiplos de 6
que terminam em 8.

Uma vez que o 7 também é numero impar chegamos a conclusao que teria de ser um
numero acabado em 3.

De modo a descobrir um minimo multiplo comum fizemos a decomposicao em
numeros primos, uma vez que 0 5 e 0 7 sao numeros primos, resta-nos o 6 que é o
produto de 2x3, logo, 0 M.M.C= 2x3x5x7=210. Ao Minimo Multiplo Comum somamos 3
qgue da 213, que dividido por 5,6, 7 da sempre resto 3.

Ao longo do processo fizemos alguns calculos de tentativa, sendo que alguns davam
resto 3 para os numeros 5 e 6, mas o mesmo nao acontecia para o numero 7, como é o
caso do 123 e do 63.

| Porqué? |

Este comentdrio ndao devia constar no final



Qual é o nuUmero?

Resolucao 2 :
Qual o plano elaborado previamente?
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Fraca explicagao



Qual é o numero?

Resolucao 3 _
Qual o plano elaborado previamente?
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Qual é o numero?
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Qual é o numero?
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Qual é o numero?

Resolucao 4 Qual o plano elaborado previamente?
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Procuraram o minimo multiplo comum a 5, 6 e 7. Mas o numero pretendido nao
era multiplo de nenhum deles! Qual o objetivo?



Qual é o numero?

Resolucao 4
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A ligacao com o 12 passo da resolucdao nao esta bem articulada!
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Resolugao 4
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Qual é o numero?

Resolucao 5

(parte apenas!)
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Sera que o quociente podia
ser sempre o mesmo, q?



Qual é o numero?
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Qual é o numero?

Resolucao 6 :
Qual o plano elaborado previamente?

Porqué?

12 raciocinio

No primeiro raciocinio tentamos fazer o maximo divisor comum e comegamos a fazer a tabuada,
mas rapidamente reparamos que ia ser uma tentativa muito demorada.

5 X 1=5 bX1T=§ T X1 =3

S X2 =11 GaxX2=1>7 IXZ2 =14
S 3=15 6X3=18 78 =i
512 ='60 0% 12= 72 7 X172 =84

Continuamos a fazer a tabuada até ao multiplicador 12, mas ndo encontramos nenhum nimero
igual nas 3 partes entdo passamos para o 22 raciocinio.

20/21



Qual é o numero?

Resolucao 6

22 raciocinio

n |5 n |6 n |7
3 y Z

=3 =3 =3
n=>5x+3 n==6y+3 n=7z+3

Como ndo conseguimos desenvolver este raciocinio, decidimos desistir e associamos o “mais
pequeno numero inteiro” ao minimo multiplo comum.



Qual é o numero?

Resolucao 6

32 raciocinio = Final

m.m.c. (5,6,7)

=5% 122 X3 X7 =210

210+3=213
v

Para conseguirmos obter resto
3, foi necessario somar 3 aos
210.

6=2X%X3

Para fazer o minimo 5=ty
multiplo comum entre os

numeros 5,6 e 7 tivemos de
os decompor em fatores e

multiplica-los, obtendo o 7=7x%x1
resultado de 210.

Para comprovar que o 213 seria 0 menor numero inteiro, efetuamos os seguintes calculos

auxiliares:
243'|5 _ 213 |6 213 7
20 | 42 18 | 35 e
13 033 003)
10 30
© ©)

Resposta: O mais pequeno numero inteiro que, dividido por 5, 6 e 7 da sempre resto 3 € o numero
213



Resolucao 7

Qual a légica do 707?

Precisava de ser mais
Explicado.




